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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 3 DE NOVEMBRO DE 2009. 

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e nove, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 11ª Reunião Ordinária do 2º Período da 

1ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto 

Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Sil-

va, a averiguação do quorum legal tendo sido informado da pre-

sença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Carlos Alberto Cer-

chi, Danylo Gonçalves Silva, José Américo de Oliveira, Dr. 

José Carlos Basso De Santi Vieira, Luiz Antônio Sinhoreli e 

Marcelino Marra Batista, e das ausências justificadas dos Ve-

readores Dr. Bruno Scalon Cordeiro e Dr. José Maria Sobri-

nho. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, sob a pro-

teção de Deus, declarou aberta a reunião, solicitando do Verea-

dor Secretário a leitura da ata da sessão anterior, momento no 

qual requereu o Edil Alex Vinício Bovi a sua dispensa. Colocado 

em discussão aludido pedido de dispensa foi aprovado por una-

nimidade, bem como a referida ata. Passou-se à leitura do Ex-

pediente: Correspondência do Ministério do Desenvolvimento 

Social e Combate à Fome, comunicando a transferência de re-

cursos destinados à manutenção dos Serviços de Ação Continu-

ada para o Programa de Piso Básico de Transição no valor de R$ 

1.872,20 (Um mil, oitocentos e setenta e dois reais e vinte cen-

tavos). Ofício do Superintendente Administrativo do Serviço Au-

tônomo de Água e Esgoto, Engenheiro Osny Zago, em resposta 

ao Requerimento n.º 192/2009, de autoria do Vereador Luiz An-
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tonio Sinhoreli, sobre a perfuração do poço Artesiano da Vila A-

lexandre Simpson. Convite da Câmara Municipal de Conquista 

para a solenidade de outorga do Título de Cidadania Conquis-

tense ao Senhor Marcelo Marcos de Souza, a ser realizada no 

dia 6 de novembro de 2009, às 20 horas no Salão Nobre Dr. Ro-

naldo Vidal de Morais. Correspondência do Delegado de Polícia 

de Sacramento Cezar Felipe Colombari Silva, comunicando a 

designação de agente penitenciário do sexo feminino para o es-

tabelecimento prisional de nossa cidade e agradecendo o empe-

nho desta Casa, em especial do Vereador Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, pela conquista alcançada e pelo empenho no objetivo 

maior que é a implementação da SUAPI em Sacramento. Ofício 

da Diretora do Departamento de Bibliotecas da Prefeitura Muni-

cipal de Uberaba, Viviane de Almeida Cataldi, agradecendo a 

doação de dois exemplares da obra “Diário de Bitita”, de autoria 

de Carolina Maria de Jesus à Biblioteca Pública Municipal 

“Bernardo Guimarães”. Telegramas do Ministério da Saúde, in-

formando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional 

de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde de Sacramento pa-

ra o pagamento de: PAB Fixo – sétima e oitava parcelas – para o 

pagamento de programas de saúde bucal no valor de R$ 

1.913,75 (um mil, novecentos e treze reais e setenta e cinco cen-

tavos) cada, e nona parcela no valor bruto de R$13.000,00 (tre-

ze mil reais); pagamento de Teto Municipal da Média e Alta 

Complexidade Ambulatorial e Hospitalar - nona parcela - R$ 

111.870,87 (cento e onze mil, oitocentos e setenta reais e oiten-

ta e sete centavos). Ofício do Superintendente Municipal de Ges-

tão, Senhor Cleber Silveira Borges, encaminhando cópias de re-

latórios, ata, lista de presença e comunicados publicados, refe-

rente à Audiência Pública realizada dia 22 de outubro pretérito, 
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para “Avaliação das Metas Fiscais de Arrecadação e Desembolso 

do Segundo Quadrimestre/2009”. Ofícios da Prefeitura Munici-

pal de Sacramento em resposta aos Requerimentos: n.º 

123/2009, de autoria do vereador José Carlos Basso De Santi 

Vieira, encaminhando cópias de empenhos, referentes a todos 

os pagamentos efetuados pela Prefeitura Municipal com publi-

cidades em outdoor, período compreendido entre 1º de janeiro 

de 2005 e 1º de janeiro de 2009; n.º 106/2009, do Edil Dr. José 

Maria Sobrinho, que solicita informações acerca da concessão 

feita para uso e/ou funcionamento de bar na Vila Olímpica do 

Bairro Perpétuo Socorro, informando que foi celebrado termo de 

autorização de uso porém o local não está sendo utilizado; n.º 

111/2009, do Vereador Danylo Gonçalves Silva, informando que 

existe no município o programa “Academia Viva” e que estão 

sendo feitos estudos para a viabilidade de implantação e ingres-

so no “Programa Nacional de Atividade Física”; n.º 127/2009,  

apresentado pelo Vereador Marcelino Marra Batista, que solicita 

o cumprimento do termo de acordo feito com o “XXIII de Maio 

Football club” realizado em 31 de janeiro de 2008, informando 

que o requerimento foi encaminhado à Superintendência res-

ponsável, para que sejam tomadas as medidas cabíveis; n.º 

141/2009, do Edil Luiz Antonio Sinhorelli, sobre informações 

acerca das obras do Matadouro Municipal, informando que já 

estão sendo tomadas as medidas cabíveis, tendo sido a empresa 

concessionária notificada, a qual apresentou justificativa que 

está em negociação com o Ministério Público para a conclusão 

da referida obra. Pareceres: Pela Comissão de Constituição, Le-

gislação e Justiça, ofertou parecer favorável o seu Presidente 

Danylo Gonçalves Silva ao Projeto de Decreto Legislativo n.º 

11/2009, subscrito pelo Edil Carlos Alberto Cerchi, que “Conce-
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de a Comenda da Ordem do Mérito Legislativo ‘Dr. Clemente Viei-

ra de Araújo’, da Câmara Municipal de Sacramento, ao Senhor 

Frederico Crema Leis”. Grande Expediente: constou da pauta a 

utilização da “Tribuna Livre” pelo Senhor Delcides Tiago Filho, 

Presidente do Terno de Congada de São Benedito, o qual trouxe 

à Casa informações sobre as atividades realizadas pelo grupo, 

solicitando uma maior participação deste Legislativo em seus 

eventos. Durante as manifestações o Senhor Delcides Tiago Fi-

lho foi aparteado pelos Vereadores, os quais manifestaram seu 

apoio à entidade. Ao final das manifestações o Presidente Carlos 

Alberto Cerchi solicitou ao Terno de Congada que encaminhasse 

a esta Casa a biografia da Senhora Antonia Maria de Jesus, que 

foi rainha daquele terno por muitos anos, a fim de que este Le-

gislativo possa prestar homenagem à sua memória através da 

denominação de uma rua da cidade. Em seguida, passou-se à 

apresentação de requerimentos e indicações, momento no qual 

usou da palavra o Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, 

Requerimento n.º 193/2009, requerendo ao Senhor Prefeito 

Municipal informações detalhadas sobre a concessão ou não de 

estágios remunerados a estudantes universitários de nossa ci-

dade. Danylo Gonçalves Silva, Indicações n.os 274, 275 e 

276/2009, solicitando ao Executivo Municipal a instalação de 

iluminação pública na Rua Onofre Cândido Fontes, no Alto Boa 

Vista; que seja regulamentado o atendimento pelo Programa de 

Saúde da Família – PSF – no sentido de que os moradores do 

Bairro Alto Boa vista possam ser atendidos na Unidade Básica 

de Saúde – UBS – de seu bairro, e solicitando limpeza e manu-

tenção na quadra e na praça do Bairro Maria Rosa. Apresentou 

também o Requerimento n.º 194/2009, requerendo ao Senhor 

Prefeito Municipal informações sobre o motivo pelo qual os mo-
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radores do Bairro Alto Boa Vista não são atendidos na UBS do 

seu bairro e são encaminhados à unidade da COHAB. Marceli-

no Marra Batista, Requerimento para o pagamento de duas di-

árias de viagem à Capital Mineira, nos dias 16 e 17 de novem-

bro de 2009, a fim de participar de audiência pública sobre o 

novo código ambiental brasileiro e tratar de assuntos sobre as 

rodovias MG-190 e Eco turística. Requerimento n.º 195/2009, 

solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que determine a aber-

tura de processo eleitoral visando à escolha da diretoria das es-

colas municipais. Requerimento n.º 196/2009, à requerendo 

Mesa Diretora que dê manutenção no relógio instalado na torre 

da Igreja Matriz de Sacramento, atendendo à solicitação do Se-

nhor Sebastião Scalon. Num aparte o Senhor Presidente infor-

mou que a Casa já tomou providências com relação ao conserto 

e manutenção do relógio, dizendo que a Assessoria Jurídica da 

Casa, através do Advogado Dr. Onésio Francisco Cruvinel, já so-

licitou parecer do Instituto Brasileiro de Administração Munici-

pal – IBAM – sobre realização da obra e sobre a legalidade do 

pagamento das despesas necessárias, por haver ainda dúvida 

sobre a posse do relógio e o responsável por sua manutenção. 

Apresentou ainda as Indicações n.os 277 e 278/2009, sugerindo 

ao Prefeito Municipal que seja remodelada a Praça Dr. Valada-

res, no Bairro Rosário, sendo a mesma elaborada em um único 

plano e dotada de sanitários e das devidas condições de acesso 

aos portadores de necessidades especiais; e que seja confeccio-

nado e instalado na Praça Dr. Valadares um busto em homena-

gem à escritora sacramentana Carolina Maria de Jesus. Com-

plementando o Senhor Presidente informou ao Vereador que o 

relógio da Matriz está com funcionando correto, faltando apenas 

melhorias na segurança da escada que dá acesso ao mesmo e a 
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designação de um funcionário para sua manutenção. Luiz An-

tonio Sinhoreli, Projeto de Decreto Legislativo n.º 12/2009, que 

“Concede a Comenda da Ordem do Mérito Legislativo ‘Dr. Cle-

mente Vieira de Araújo’ da Câmara Municipal de Sacramento ao 

Senhor Dr. Alaor Alves de Melo Junior”, fazendo breve exposição 

de motivos. Indicação n.º 279/2009, solicitando ao Senhor Pre-

feito Municipal que designe equipe vistoriar os calçamentos uti-

lizados como passeios em todas as ruas da cidade, construindo 

onde os mesmos são ausentes e restaurando os já existentes, 

principalmente no centro da cidade. Ainda com a palavra teceu 

agradecimentos ao Senhor Prefeito Municipal pelo atendimento 

da indicação feita pelo Edil José Américo de Oliveira, a qual so-

licitava a instalação de placas determinando estacionamento 

privativo de veículos de carga e descarga de mercadorias na Rua 

Visconde do Rio Branco, solicitada por este vereador anterior-

mente. Alex Vinício Bovi, Requerimento n.º 197/2009, reque-

rendo ao Senhor Prefeito Municipal informações sobre a exis-

tência de projeto para a instalação de iluminação pública no fi-

nal da Rua Caramuru Paraguaçu. José Américo de Oliveira, 

Indicações n.os 280, 281 e 282/2009, indicando ao Executivo 

Municipal, respectivamente: os reparos necessários nos semáfo-

ros e demais controladores de transito existentes na cidade; a 

designação de funcionários para procederem à limpeza das ru-

as, principalmente no centro da cidade nos finais de semana e 

feriados; e a realização de operação tapa-buracos nas ruas no 

entorno da Praça Idalides Milan, no Bairro Chafariz. Apresentou 

ainda o Projeto de Decreto Legislativo n.º 13/2009, que “Conce-

de o Título de Cidadão Honorário de Sacramento ao Senhor Vi-

cente Rodrigues da Silva Filho”, fazendo leitura da biografia do 

homenageado. Carlos Alberto Cerchi, Requerimentos n.os 
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198/2009, solicitando ao Governo do Estado de Minas Gerais e 

ao Secretário de Estado de Educação, informações sobre o fe-

chamento de salas de aulas no segundo semestre de 2009, além 

de solicitar a realização de processo seletivo para a direção da 

Escola Estadual Coronel José Afonso de Almeida, nesta cidade; 

e n.º 199/2009, requerendo a expedição de Moção de Congratu-

lação à Congregação dos Redentoristas “pelos cinquenta anos de 

presença em Sacramento através do Seminário do Santíssimo 

Redentor”, estendendo-se a moção ao Reverendíssimo Padre An-

tonio Borges de Souza, pelos sessenta anos de ordenação sacer-

dotal. Estando no exercício da Presidência, o Vice-Presidente 

Luiz Antonio Sinhoreli colocou em apreciação os requerimentos 

n.os 198 e 199/2009, além do requerimento do Edil Marcelino 

Marra Batista sobre a concessão de diárias, sendo todos apro-

vados por unanimidade dos presentes. Reassumindo os traba-

lhos, o Senhor Presidente informou sobre as providências toma-

das em relação à reforma do telhado da Casa, executadas em 

conformidade com os engenheiros do Conselho Regional de En-

genharia e Arquitetura – CREA; informou sobre a participação 

do Vereador Marcelino Marra Batista no horário destinado à 

Câmara na Rádio Sacramento AM; e comunicou que a Sessão 

Solene para entrega de homenagens e outorga de títulos de ci-

dadania honorária e comendas será realizada no Plenário da 

Câmara Municipal, adiantando que não será realizada, por par-

te do Legislativo, nenhuma festividade ou comemoração e, nada 

mais havendo, agradeceu a presença de todos e convocou os 

Senhores Vereadores para a próxima reunião ordinária que será 

realizada no dia nove de novembro próximo, em horário regi-

mental, e em nome de Deus declarou encerrada a reunião. Eu, 
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............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi   

 

Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

 

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Marcelino Marra Batista 

 


